

网络理财有风险,莫贪小便宜吃大亏

钦堂乡谢田村几乎全村人被骗做了投资,以老年人为主,少则几百,多则几十万

谢小凤

随着我国经济的发展和人民生活水平的提高,投资理财已逐步成为决定和影响人们生活的重要方面。有关指导百姓投资的文章、期刊、自媒体宣传等以各自特有的方式向人们推荐各种投资理财的思路、模式。但是在建德市钦堂乡的谢田村,很多老年人买了网络投资理财产品却不自知,以为只是简单的储蓄。直至公司倒闭了,他们才知道这是一种投资行为。当初业务员(负责筹集村民资金的人)向他们承诺利息绝对比银行高,而且安全性堪比银行,只需要把钱交给她,她会安排好一切。对此大部分村民都相信了,有的甚至拿出了自己大半辈子的财产,现如今已经悔不当初。

陈爷爷去银行存钱 却取出了5万元养老钱交于他人

陈爷爷和老伴儿住在一间连外墙都未粉刷过的小平房里,走进这间小平房,只见陈爷爷的老伴儿戴着老花镜正在缝制冬天的帽子,陈爷爷则在一旁收拾已经缝制好的一堆帽子。陈爷爷和老伴儿都已经70多岁,女儿都不在身边,更没有养老金,只能靠平时接零散活儿挣点钱,年收入在四、五千左右。“我们平时都很少买菜,都是自家菜园子里摘点时令蔬菜吃吃。”陈爷爷说,这次是把自己所有的养老钱都投进去了,辛辛苦苦攒了这么些

年,不舍得吃、不舍得穿,“现在一下回到了解放前。”

说起当初如何拿出这5万元交于他人的,陈爷爷是后悔不已。今年2月,陈爷爷拿着攒下来的1万元去银行存钱,“我都已经到银行了,准备把钱存银行里了。就在这时,业务员带着同村的一个人来取钱,说把钱存她那,有9.8%的利息。跟我介绍总公司在杭州,底下还有分公司,老板是个大人物,保证是稳赚不赔的买卖。怪就怪在我耳根子太软



陈爷爷的老伴儿

啊。”陈爷爷懊悔道,除了手头的1万元,他还另外取出了存在银行的4万元,如数交给了这名业务员。

余女士上有老下有小 经不住对方的软磨硬泡投进了5万元

余女士虽然不像陈爷爷这股年纪大,但是家中有一个患有精神病的婆婆和患有尿毒症的公公,大女儿在学校,小女儿还小,他们都需要人的照顾。面对上有老,下有小的家庭状况,48岁的余女士只得舍弃工作,在家侍奉父母,照顾小孩。全家人仅靠余女士的丈夫做泥水工赚钱养家。

“我们家是经不起任何大风大浪了,家里的钱攒着不仅要给孩子上学用,而且公公还需要做透析,这些都需要一大笔钱。我知道2016年就有人开始往里面投钱,但是我一直

不敢尝试。那个业务员是我们同村的,她时不时来我家坐坐,经常给我分析他们这个平台是多么多么好,拿出手机给我看他们公司获得的各种奖项。告诉我今天村里有哪一户人家已经把钱给她了,又有哪户人家通过她赚了多少钱。”余女士说,刚开始她是不为所动的,大家都是同村的人,只当是话家常。随着时间越来越久,她登门的次数越来越多,了解到周边的邻居一个个都把钱给她了,余女士最终经不住业务员的软磨硬泡,投进了5万元。

每个月的15日,对方都会定期把利息打



余女士

入账户,但这个月的15日钱一直没有到账。余女士找业务员了解情况,业务员只告诉她公司已经良性退出了。一开始,余女士并不懂“良性退出”是什么意思,后来,听村民们讨论起来才知道公司倒闭了,钱要不回来了。

82岁吴来英靠绑扫把为生 先后两次拿出全部积蓄用于投资理财

当被问及是否知道这是一种网络理财,吴奶奶表示一无所知,她自称从小没有上过学,也不认识字,只知道把钱交给这个业务员,每个月可以有很高的利息拿,而且是稳赚不赔的。去年的12月份,吴奶奶拿出现金1.5万元。见邻居投了14万多,吴奶奶又把自己身边仅剩的5千元交给了这名业务员。

吴奶奶的老伴儿身患残疾、行动不便,仅靠吴奶奶一个人以绑扫把为生。“这些扫把都是我新绑的,过些时日,我就要拿到集市上去卖了。”吴奶奶指着一堆新扫把说道。每天早上上山采扫把的原材料,下午就在家绑扫把,这些扫把每把能卖15元。就这么一把扫把、一把扫把卖出去,辛辛苦苦积攒了这些钱,如

今都已化为虚有,吴奶奶一时间接受不了。

吴奶奶自认为是一个精明的人,一般人很难骗走她的钱财。但就是这名业务员跟她保证,他们公司是受国家保护的,即使老板逃走了也没有关系,因为钱是不经过老板的,直接贷款给别人,而且对方是有商品抵押的,到期之后,本金和利息都会如数奉还。吴奶奶还拿出一张纸,告诉笔者这是对方留下的字据。笔者一看,是一张投资理财的委托书。因为不认识字,加上眼睛也看不清,吴奶奶压根不知道纸张上的内容。

建德市钦堂乡谢田村地处建德边界,与桐庐相接,年轻人大多外出打工,村里剩下的多为老年人和孩童。与上述这些人情况类似



82岁的吴来英和老伴儿

的,村里还有很多户人家,多以老年人为主,文化程度不高,不知道这是一种投资行为,也不知其中的风险。据知情人爆料,几乎全村人都把钱给了这名业务员,少则几百元,多则几十万元,全村共投了四百多万元。目前大家只知道总公司已经倒闭,各地的业务员仍在向总公司讨要说法。